
Az egri vár: Eger nagy történelmi múltú vára. A hozzá fűződő leghíresebb történelmi esemény 

az 1552-es ostrom, amikor a várvédők Dobó István kapitány parancsnoksága alatt visszaverték 

az Oszmán Birodalom túlerőben lévő seregét. 

 

Bükkszentkereszt: környezetének, kristálytiszta levegőjének, jó klímájának köszönheti 

hírnevét. Észak-Kelet-Magyarországon, a Bükk-hegységben, Miskolctól néhány kilométerre 

található. 600 m átlagmagasságban fekszik hegyek által körülzárt völgykatlanban. 

Magyarország egyik legmagasabban elhelyezkedő települése. Tiszta, gyógyhatású levegője 

több betegség gyógyulását segíti elő (asztma, légzési nehézségek, vérszegénység, idegi 

kimerültség). 

 

Lillafüred:  Miskolc egyik legmagasabban fekvő része, a Bükk-vidéken, a Szinva és 

a Garadna-patakok összefolyásánál. Turisztikai szempontból jelentősége kiemelkedő, ez az 

egyik legjelentősebb turisztikai település a Bükk-vidéken. 

A Palotaszálló híres szálloda 1925 és 1929 között épült neoreneszánsz stílusban. Az 

épületektől a Szinva-források felé hatalmas park terül el, botanikai ritkaságokkal. 

A Függőkert a Palotaszálló egy meredek emelkedő tetején található, és ennek megerősítésére 

egy támfalakkal tagolt teraszos sétányrendszert alakítottak ki. Innen nyílik az Anna-

mésztufabarlang és több kisebb kőfülke, itt áll József Attila szobra; a sétányról szépen látszik 

hazánk legmagasabb szabadesésű 20 méter magas vízesése. A függőkertet két oldalról a Szinva, 

illetve a Garadna határolja, tetején a szálló áll, az aljáról kőhídon át Felsőhámor faluba 

sétálhatunk. 

A lillafüredi vízesés 20 m magas vízesés, Magyarország legmagasabb vízesése. Létrejötte nem 

természetes, a Palotaszálló építése miatt el kellett terelni a Szinvát. A sétányról, ami nagyjából 

a vízesés felénél éri el a vízesést, a korlát mellett egy ösvényen biztonságosan le lehet jutni a 

vízesés alá. Mivel a vízművek a Szinva vizének jelentős részét elvezeti a szárazabb hónapokban 

a patakmederben csak nagyon kevés víz folyik, ezért, ha a túlzottan száraz időjárás úgy kívánja, 

a tóból emelnek át ide annyi vizet, hogy a vízesés látványa megmaradjon. 

A Hámori-tó a Garadna völgyében, a Szinva patak mésztufagátjának duzzasztó hatása miatt 

keletkezett. A jelenlegi méretű tavat 1810-ben hozta létre a kohászat állandó vízellátása 

érdekében Fazola Frigyes. A tó másfél kilométer hosszú, helyenként meglehetősen mély (10-

15 méter). A tavon nyáron csónakázásra és vízibiciklizésre van lehetőség.  

A Szent István-barlang a környék legnagyobb cseppkőbarlangja, látnivalói a Nagyterem, a 

Kilátó és a Színházterem. Egyes termeiben légzőszervi betegeket gyógyítanak. A barlang 

idegenforgalmi célokra kiépített, 1991-óta gyógybarlanggá nyilvánított, fokozottan védett 

természeti érték.  

A Szeleta-barlang (ősemberbarlang) Lillafüredről egy meredek emelkedőn közelíthető 

meg. Kadić Ottokár feltárása alatt több százezer éves pattintott kőeszközöket találtak, melyek 

készítőit a barlangról Szeleta-kultúrának (tudományos szóhasználatban seletien) nevezte el. 

Lakottsága több mint 100 ezer éven keresztül kimutatható. A barlang szabadon látogatható, ám 

megközelítése csak gyalogosan lehetséges. A gyalogút nagy emelkedésű turistaösvény. 

A Lillafüredi Állami Erdei Vasutat az erdészet építette 1920-ban a kisvasutat (keskeny 

nyomtávú vasúti vonalat), elsősorban teherszállítási céllal. Magyarországon (1923-ban) itt 

indult meg először a személyszállítás az erdei kisvasutak körében. Több szempontból is 

különleges, hiszen ezen a kisvasúton van Magyarország jelenleg legnagyobb kisvasúti hídja 

(Mélyvölgyi-híd), a nyitott személykocsi-állomás jelentős része idén már 90 éves. Lillafürednél 

két alagút található a vasútvonalon. Az állomásépületben rendezték be a Kelet-bükki 

erdőgazdálkodás és a LÁEV története kiállítást.  

Az Őskohó a lillafüredi kisvasút vonalán, Újmassán található 205 éves őskohó Magyarország 

egyik kiemelt ipartörténet műemléke. Fazola Henrik már 1765-től telepített kohászati üzemeket 
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a Garadna és a Szinva patakok völgyében. A telepen kovács- és szegverő üzem is létesült, s a 

kohóüzemek munkájához, a hámorok működtetéséhez víztározót épített (ez a mai Hámori-tó). 

Járt itt Petőfi Sándor is, aki hangulatos írásban számolt be a látottakról. A kohót 1951–1954 

között rekonstruálták, így ma szinte eredeti állapotában áll, és ahonnan az évente megrendezett 

Fazola-napok keretében látványcsapolást hajtanak végre. 

 

Miskolc: Észak-Magyarország legnagyobb városa, Borsod-Abaúj-Zemplén megye székhelye, 

Magyarország negyedik legnépesebb városa. A környék Európa egyik legrégebben lakott 

területe, mint azt paleolit kori leletek tanúsítják. A különböző tájegységek találkozásánál, 

fontos kereskedőutak mentén épült település már a középkorban kereskedőváros volt, és 1365-

ben Nagy Lajos királytól kapott városi rangot. A török hódoltság után ipara is fejlődésnek 

indult. A szocialista időszakban Magyarország egyik legjelentősebb iparvárosa volt, ebben az 

időben érte el legnagyobb kiterjedését – számos szomszédos település, köztük a középkorban 

az uradalom székhelyéül szolgáló Diósgyőr hozzácsatolásával – és legnagyobb népességszámát 

is. 

A rendszerváltás óta kulturális és idegenforgalmi szerepét igyekszik erősíteni. A régió vezető 

városaként az ennek megfelelő funkciókat is betölti: egyetemi város, a megye és környéke 

gazdasági, oktatási, kulturális központja.  

Az Avasi kilátó a Miskolc belvárosa felé emelkedő Avas-hegyen található 72 méter magas 

tévétorony, amely kilátóként is működik. 1963-ban épült korábbi épület közelében; a város 

egyik jelképe (az avasi templom harangtornya mellett). A kilátóból Miskolc felé több mint 180 

fokos panoráma nyílik. 10 méter magasan helyezkedik el a 257 m2 nyitott kilátó-terasz, és 15 

méter magasságban egy 200 személy befogadására alkalmas presszó is helyet kapott benne 

A DVTK Stadion Miskolc legnagyobb stadionja. A 2018 májusában átadott új létesítmény 

befogadó képessége 14 655 fő. A Diósgyőri VTK futballcsapata itt fogadja ellenfeleit, de a 

sportcélokon kívül a küzdőtér és a stadion egyéb helyiségei más, például kulturális 

rendezvények számára is alkalmasak. 

A Miskolci Állatkert és Kultúrpark Magyarország legrégebbi múltra visszatekintő 

állatkertje; elődjét, a királyi vadaskertet még Nagy Lajos alapította itt 1355-ben. A mai 

állatkertet Miskolc Városi Vadaspark néven 1983. augusztus 20-án nyitották meg. Öt kontinens 

több mint 120 állatfajának közel 700 egyede kerül bemutatásra, különleges erdei környezetben. 

A Diósgyőri vár egy középkori vár a történelmi Diósgyőr városában, ami ma Miskolc egyik 

városrésze. Már a 12. században állhatott itt vár; a mai, gótikus vár a tatárjárás után épült, 

fénykorát Nagy Lajos uralkodása alatt élte, lovagterme a legnagyobb volt Európában. Később 

a magyar királynék jegyajándéka volt, egészen a török időkig. A 17. század végére már 

lakhatatlanná vált, állapota egyre jobban leromlott. Régészeti feltárása az 1960-as években 

kezdődött meg. A 2010-es évek elején a várat elkezdték visszaépíteni eredeti állapotába, a 

helyreállított helyiségeket korhű bútorokkal rendezték be. 

A miskolctapolcai Barlangfürdő igazi kincse a fürdővé kialakított Tavas-barlang, melyet a 

víz évezredek alatt vájt ki a kemény mészkősziklákból. Az Európában egyedülálló a vendégek 

több százezer éves, természet alkotta barlangjáratokban fürödhetnek, élvezhetik a vadvíz 

vízáramának kellemes masszírozását. Hallhatják a csillagterem sejtelmes visszhangját és 

közben megcsodálhatják az Európában egyedülálló természeti képződmény különleges formáit. 

Sokan esküsznek a Barlangfürdő gyógyhatására is, ami elsősorban a kellemes, gyógyító 

barlangi klímának, valamint a hegy mélyéről fakadó meleg karsztvíznek köszönhető. 

Medencék a barlangon kívül a közel 3,6 hektáros parkosított strandterületen a Barlangfürdő 

összesen hat, élményelemekben gazdag medencével várja a vendégeket. A fürdő pihenésre 

alkalmas parkkal rendelkezik. 
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